

老旧小区换新颜 幸福生活再升级

我为群众办实事

7月6日,在昌元街道玉屏社区佛堂街30号小区,居民们正自发打扫清洁、整理盆栽植物。大家齐心协力,管好小区美好环境。

“小区改造后,环境更好了,生活更舒心,需要我们大家共同努力维护。”谈及小区改造,生活30余年的居民朱树贵竖起大拇指。

“是啊,过去我们小区路不好,一下雨就坑坑洼洼到处是泥水。小区老年人多,雨天都不敢出门。”居民欧其相接过话来,改造后的小区干净整洁、安全舒适,天气好的时候大家还会聚在院坝聊家常、散散步,邻里关系十分和谐。

该小区始建于上世纪90年代,几十年的“风风雨雨”让小区破损严重,出现基础设施年久失修、排水不畅、车位不足、道路坑洼等诸多问题,居住环境亟待改造。

面对老旧小区存在的“疑难杂症”,昌元街道组织工作人员现场调研、走访群众,多渠道收集意见建议,决定将佛堂街30号小区纳入该街道2022年老旧小区改造项目。

该街道通过探索“党建+”的社区治理模式,严格按照老旧小区改造的标准和范围,进行分类实施、因施策,统筹推进改造。违建拆除、管道改造、道路修整、环境美化、照明增设、停车规划……随着改造项目有序推进,小区面貌焕然一新,形成小区治理共谋、共建、共



管、共享的工作格局,解决了群众的“烦心事”。

如今,小区里充满欢声笑语,平坦宽阔的新路面,洁白干净的楼道,让群众看在眼里,幸福洋溢在脸上。

玉屏社区佛堂街30号小区的蜕变只是昌元街道推进老旧小区改造的缩影。长期以来,昌元街道把老旧小区改造作为惠及民生、推动城市发展的民生项目全力推进,该街道2022年老旧小区改造提升工程包括玉屏、桂花两个社区,共有60个老旧小区、108栋楼、4105户,改造建筑面积达43.865万平

方米。

截至目前,已完成60个老旧小区楼梯间墙面修补约16000平方米,楼梯间墙面油漆55000平方米;拆除违章建筑约22500平方米;楼顶防水8500平方米、雨污管网改造约5000米,地面硬化29000平方米,项目完成进度达80%。通过改造提升工程,刷新了小区“颜值”和居住品质。

“接下来,我们还将继续在小区安装健身器材、休闲座椅等文化体育设施,对照明、监控、门禁等安全系统进行升级改造。”该街道负责人表示,老旧小区



▲居民打扫清洁
▲向小区居民收集意见建议

改造提升,不仅要在基础设施、景观绿化等方面下功夫,还要注重居民精神文化和安全需求。

下一步,该街道将以“141”基层治理体系为依托,加强党建引领,通过引进物业管理、成立业主委员会等模式,将老旧小区改造提升与基层党组织建设、居民自治机制有机结合。同时,充分发挥网格治理精细化功能,助力提升老旧小区治理水平,不断增强辖区居民获得感、幸福感、安全感。

融媒体中心记者 廖国颖 通讯员 李玉琪

应急演练进企业 筑牢安全生产线

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖 通讯员 曾凤娇)“喂,区应急救援中队吗?我们公司粘合剂厂房灌装区突发火灾,火势较大,有人员被困,请求支援……”近日,一场由化工原料引发的厂区火灾事故应急演练在重庆聚特新材料有限公司开展。

此次演练模拟含有易燃溶剂的厂区意外起火,车间负责人第一时间疏散人员并启动应急预案进行前期处理,同时拨打区应急救援中队电话请求救援。演练中,区应急救援中队出动3辆车20人到达现场展开救援。根据指挥部部署,成立无

人机侦查、内部搜救、警戒疏散、紧急救援、供水灭火和安全观察等战斗小组,各组按照职责任务展开行动。经过各小组紧密配合,所有被困人员平安获救,用时15分钟彻底扑灭大火。演练全程开展顺利,达到了预期效果。

区应急救援中队相关负责人介绍,通过此次演练,增强了企业员工的安全生产意识,熟悉了疏散逃生路线,明确了前期处置流程。同时也提高了区应急救援中队对危化品事故的综合指挥、应急处置能力,为有效处置此类灾害事故积累了宝贵经验。

交通宣传进村社 安全观念入人心

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖)近日,高速公路第五支队荣昌大队走进峰高街道部分村(社区),通过送法上门的形式开展安全宣传走访活动,以提高广大群众交通安全意识,全力做好夏季交通事故预防相关工作。

活动中,民警深入村民家中,普及交通安全常识、开展法律法规教育和警示教育,提升村民交通安全意识和法制观念,并与村民签订《拒

绝上高速承诺书》,倡导文明出行。同时,引导农村驾驶员绷紧安全弦,杜绝无证驾驶、酒驾醉驾、超员超载、超速行驶等严重交通违法行为发生,自觉遵守交通法规,注意交通安全。

村民们表示,将提高交通安全意识、遵守交通安全法律法规,自觉抵制交通违法和交通陋习,做到守法出行、安全驾驶,共同营造文明、安全、和谐的道路交通环境。

262名社区教育管理者接受专题培训

本报讯(融媒体中心记者 郑光慧 通讯员 黄晓梅)近日,区社区学院邀请红十字会开展为期三天的急救知识培训,全区262名社区教育管理者参加培训。

培训中,区红十字会急救救护人员从红十字运动的起源、现场救护原则、救护注意事项等方面引入,通过理论讲解、现场演示和实践操作等方式,讲授心肺复苏、气道异物

梗阻、意外伤害处理,以及止血、包扎、骨折固定等创伤救护基本技能,帮助参训人员快速掌握急救知识,在意外伤害发生时保护好自己和其他人。

下一步,区社区学院将以镇街、学校为单位进行急救知识普及,面向全区居民开展培训,让更多群众掌握急救知识和技能,全面提升群众应急自救互救能力。

西部陆海新通道少年儿童校外教育联盟来荣考察

本报讯(融媒体中心记者 张泽美)近日,由中国儿童中心发起的西部陆海新通道少年儿童校外教育联盟来荣考察,以发挥区域协同合力,引领校外教育品牌建设。

当天,考察组一行先后前往安陶小镇、少年宫等地考察,体验夏布、陶器和折扇的制作工艺流程。近年来,区青少年活动中心以区少年宫为载体,发挥区域优势,探索新时代校外教育发展的创新路径,以荣昌三大非遗为突破口,组织开展以陶艺

制作为主的非遗特色课程,引领广大青少年走进非遗、传承非遗。截至目前,区少年宫开设兴趣课程20余门,常态化举办军事夏令营等公益实践活动,年均服务青少年约10万人次。

考察团成员表示,在“双减”政策的背景下,西部陆海新通道少年儿童校外教育联盟的成立,为校外教育迎来了前所未有的发展机遇,他们将把荣昌校外教育管理工作中的好经验好做法推广运用,推进多元教育资源共享。

家庭教育“幸福树”成长课堂开课

本报讯(融媒体中心记者 赖家辉 通讯员 蒋义)“家庭是人生的第一所学校,家长是孩子的第一任老师……”近日,区妇联在万灵镇玉鼎村举办家庭教育“幸福树”成长课堂,引导广大群众增强家庭教育责任意识。

课堂上,区家庭教育讲师团成员李贞通过经典案例,结合孩子身心发展特点、当代家庭教育现状、家长普遍教育方式等内容,阐述家庭教育在孩子成长过程中的重要性、特殊性及复

杂性,增强家长的科学教育管理意识,并就家庭中常出现的亲子沟通问题,以及如何塑造健康亲子关系、营造良好家庭氛围给出意见建议。

接下来,区妇联将持续举办家庭教育“幸福树”成长课堂,为更多家庭提供具有针对性和实效性的家庭教育指导,不断提升家庭教育的服务能力和服务水平,以实际行动助力广大少年儿童健康成长。

全市少年国际象棋冠军赛在荣举行

本报讯(融媒体中心记者 向虹霖)7月3日至4日,2023年全市少年国际象棋冠军赛在区体育馆举行,来自全市各区县的286名选手展开了一场脑力对决。

据了解,此次比赛项目分为男子个人、女子个人、男子团体、女子团体,按照不同年龄段分为7个组别。竞赛办法采用国家体育总局审定的2020版国际象棋竞赛规则。按年龄组,

男、女分别录取各组团体前8名和个人前8名。比赛中,小选手们或聚精会神,或冥思苦想,双方你争我夺,赛况异常激烈。

经过2天的角逐,涪陵、渝中、渝北、九龙坡、南岸代表队获得各年龄组团体比赛第一名,来自涪陵、南岸、渝中、渝北、两江新区、九龙坡区的选手获得各年龄组个人比赛冠军。

重庆市大家唱群众歌咏比赛荣昌区选拔赛举行



近日,“大地情深”2023重庆市大家唱群众歌咏比赛荣昌区选拔赛在区文化馆举行。活动以歌为媒唱响民族记忆,歌咏新时代。来自全区21个镇街的24组节目参赛。

最终,由傅云演唱的《我怀着满腔的热情》、姐妹合唱团演唱的《山楂树》、荣昌区音协女子合唱团演唱的《卓玛》分别夺得独唱组、小合唱组、合唱组一等奖,将代表我区参加全市大家唱群众歌咏比赛。
融媒体中心记者 向虹霖 摄

保护环境 就是保护我们共同的家园



重庆市荣昌区市场监督管理局宣